UNIVERSIDAD NACIONAL DE SALTA

FACULTAD DE CIENCIAS ECONOMICAS, JURIDICAS Y SOCIALES

Cátedra: MICROFINANZAS








Práctico 2
 MERCADO OBJETIVO Y EVALUACION DE IMPACTOS

OBJETIVO

Que el alumno interprete los objetivos de una Institución Microfinanciera, en base a la perspectiva del logro de los mismos considerando, a su vez,  la posibilidad de efectuar mediciones de impactos a efectos de relacionarlo con la consecución de los objetivos planteados.

ENUNCIADO

Asociación Enmendar

Es una Asociación que posee como actividad principal, la asistencia social a personas carenciadas, presentó en Personería Jurídica el Estatuto modificado, en el cual agrega un nuevo objetivo, el mismo consiste en “Fomentar la realización de emprendimientos de la Economía Social, enmarcado dentro de la ley de los microcréditos”.
Se PIDE:
a) Interpretar la nueva cláusula, investigue la ley de microcrédito 26.117 e identifique el mercado objetivo y otras variables que considere importante inserta en dicha ley.

b) Relacionar la actividad principal con el nuevo objetivo que incorpora. Emita alguna apreciación al respecto, si recurre a alguna información de interés, cite la fuente al pie de página.

c) Evaluar impacto, habida cuenta que, luego de tres años de la implementación de los microcréditos, la Institución, en base a indicadores propios, le facilita la siguiente información sobre 200 prestatarios:

Rentabilidad media del Activo = 20%
Rentabilidad media del Patrimonio Neto = 25%

Emprendimientos de servicio = 30%

Emprendimientos de producción = 10%

Emprendimientos de reventa = 60%

¿Ud. cree que son suficientes indicadores para tomar una decisión en medición de impactos? ¿Por qué?
