Salta, XX de XXXXXXXX de 2.025
Al Decano
Mg. Miguel Martín NINA
Facultad de Ciencias Económicas, Jurídicas y Sociales
Universidad Nacional de Salta
S		/		D:


Por la presente, me dirijo a usted con el fin de solicitar formalmente la aceptación de mi inscripción en la Carrera de Doctorado en Ciencias Económicas con Orientación en Contabilidad/Gestión Pública en la Facultad de Ciencias Económicas, Jurídicas y Sociales.
A lo largo de mi formación académica, he obtenido los siguientes títulos que avalan mi preparación y experiencia en el área de [nombre del área de estudio]:
· [Título universitario] expedido por la [nombre de la institución], obtenido en el [año].
· [Título de posgrado] expedido por la [nombre de la institución], obtenido en el [año].
Estos títulos me han permitido adquirir una sólida base de conocimientos y habilidades en [menciona áreas relacionadas con el doctorado], lo cual me motiva a continuar mi formación a nivel doctoral.
Se adjunta en formulario habilitado a tal fin, los documentos requeridos para completar el proceso de inscripción, tales como [detallar los documentos adjuntos, como DNI, Título de Grado y Posgrado, CV, Fundamentación, Propuesta de Investigación, comprobante de preinscripción]. Estoy a su disposición para cualquier información adicional que pueda requerir y quedo a la espera de su respuesta.
Agradezco de antemano su atención y consideración, y espero contar con la oportunidad de ingresar a esta carrera tan significativa.
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[Firma]
[Tu nombre completo]


